

DEL CAMINO

El arte de viajar sin molestias

No estamos seguros todavía del nombre que habremos de aplicar en definitiva a los grandes automóviles para viajeros. El vulgo suele llamarlos *camionetas*, pero camioneta es diminutivo de camión o carro para transportar grandes fardos, y se ha formado a través del diminutivo galo *camionelle* o pequeño carro para mercancías. Los españoles debiéramos decirle *carretón* al camión y *carretoncito* a la camioneta; y en el caso de aceptar la palabra camión como española hemos debido hacer del pequeño camión el *camioncillo*. Luego, cuando el progreso mecánico ha dado a estos vehículos la facultad de moverse por sí mismo, hubiera sido más propio llamarles respectivamente autocamión y autocamioncillo. Pero de ninguna manera está bien que a los destinados al servicio de las personas viajeras, se les apliquen las denominaciones correspondientes a aquellos vehículos que solo sirven para transportar fardos; porque alguna diferencia hay, todavía, gracias a Dios, entre un ser humano y un saco de carbón, pongamos por bullo transportable.

Los vehículos automóviles para viajeros carecen aún de nombre apropiado. Se les empezó a llamar *auto-cars*, anglicismo que, al españolizarse debió quedar en autocarro; lo que sin duda no ha ocurrido porque nuestro orgullo de viajeros no nos permitiera declarar que viajemos en carro. Después vino la denominación *autómobil* o coche automóvil para todos, e inmediatamente, *autobús* que es la misma aunque más corta, tal vez para dar más facilidades. Pero ésta última denominación viene aplicándose en España nada más que a los grandes vehículos automóviles destinados a transporte urbano de viajeros. De donde resulta, que los interurbanos, —triunfadores de la distancia por carretera,—no saben todavía como se llaman. Con razón pueden decir las compañías ferroviarias, a las que hacen una competencia que empieza a ser inquietante para los accionistas, que un artefacto anónimo esté reduciendo sus ingresos de un modo alarmante.

Por nuestra parte creemos que se les podría llamar, sin dificultad alguna y sin daño para nadie, *autodiligencias*, porque en realidad, no son otras cosas que las antiguas diligencias, que, ante el dilema «renovarse o morir», resolvieron renovarse adoptando los progresos mecánicos para prescindir del lento arrastre a sangre que era lo que las mataba. Y volvimos los viajeros a disfrutar el placer—en menor medida, naturalmente, por la breve duración de los viajes,—de los clásicos recorridos pintorescos que dejaban tan honda huella en la literatura universal; con la circunstancia, digna de anotarse, de que estos vehículos, producidos por una civilización que presume de democrática, llevan en sí la desigualdad irritante de la clasificación de viajeros de primera y segunda, que le ha quitado al viaje los pintorescos encantos de la comunidad en ruta que llenó de cuentos de camino el *folklore* del mundo.

Nosotros que gustamos de ir siempre donde va el pueblo,—por inclinación democrática y por curiosidad observadora,—acabamos de rendir un viaje en la clase general de uno de esos vehículos, rivales temibles de los trenes. Estaba todo el departamento ocupado, momentos antes de emprender la marcha, con excepción de un solo asiento en el que vino a meterse con prisas una mujer aldeana, tan voluminosa que el espacio no era

suficiente ni con mucho para contener la mole de su humanidad espesa en todas las acepciones del vocablo. Los compañeros de viaje se encogieron lo más posible, resignados a duras penas con la idea de viajar como sardinas en barrica. Pero la obesa viajera no pensó del mismo modo: tan pronto como se dió cuenta de la tortura a que la sometía su volumen por lo que durase el viaje, puso en juego su ingenio para obtener un máximo de comodidad y nos demostró que la picaresca clásica viajera, sigue tan fragante y tan fina como en los tiempos de las diligencias y aún de las galeras aceleradas. Comenzó la aldeana a proferir un hondo suspiro ruidoso que llamó la atención de todos; y, sin que nadie le preguntase nada, explicó con ingenuidad, nada más que aparente, que estaba enferma y que le temía el viaje porque de seguro se marearía muchísimo.—«Y cuando me mareo—añadió—ya no soy dueña de mí... ¡Ay, señores, qué fatiguitas me entran! Sin poderlo remediar, no me queda en el cuerpo ni señal de la primera papi-lla».

Al oír la alarmante declaración los viajeros, fueron desfilando con disimulo y en silencio hacia el departamento de primera clase, dispuestos a pagar el sobrepago, lo que siempre les saldría más barato que renovar la indumentaria, aparte el poco grato espectáculo que se adivinaba.

—Me mareo mucho—insistió la mujer,—porque yo soy de este natural... No tengo más que decirles a ustedes que siempre que viajo me traigo un limón para olerlo cuando se me van la cabeza y el estómago; pero, ni este remedio me sujeta.

Sacó un limón, efectivamente, y empezó a refregárselo con fruición por la nariz y suspirar con profundidad en los intervalos, sobre lo al ceñir el vehículo las curvas más cerradas de la carretera.

La mujer iba sola en el departamento de segunda; los demás viajeros, a salvo en la lejanía del otro departamento, esperamos de un momento a otro la iniciada catástrofe gastro-intestinal. No llegaba y todos dimos en reconocer la eficacia del limón contra el mareo. En una parada intermedia subió al departamento de segunda un nuevo viajero; un hombre joven de aspecto rústico que fué a sentarse al lado de la viajera del limón. Todos al ver lo que hacia le compadecimos y algunos pensamos hacerle señas de advertencia, pero les contuvo el temor de que las interpretase como aviso de la locura cierta de la viajera solitaria y se arrojasen por la ventanilla contra la cuneta. Esperamos.

Un nuevo y gran suspiro vino a poner en guardia al viajero reciente.

—«Me mareo mucho—le dijo la mujer,—llevo la cabeza que no puedo con ella y cuando me pongo así tengo que recostarme hasta que me pasa». Y, se envolvió la cabeza en el mantón que rebujaba su cuerpo—dejando fuera solamente la nariz para seguir refregando el limón,—y se echó sin más contemplaciones ni advertencias sobre el hombro inmediato del recién llegado que se prestó heroicamente a soportar el peso de aquella inesperada cabeza. Claro es que fué por poco tiempo, pues en la parada inmediata abandonó el asiento y se fué a hacerle compañía al chófer. Entonces observamos a la mujer del limón y pudimos darnos cuenta del paso fugaz por sus labios de una tenue sonrisa de triunfo. Señal por la que nos asaltó la sospecha de que la aldeana era una hábil simuladora con

Pequeños reportajes

La naranja en Madrid

La curiosidad, madre de todas las informaciones, nos ha llevado al estómago de Madrid: la plaza de la Cebada. La capital de España, ¿es buen mercado para la naranja? Podría ser mejor que lo que es si hubiese buena organización para la contratación de frutas. Madrid, con cerca de millón y medio de habitantes, importa 150 toneladas diarias de naranja de las regiones valenciana y murciana, y podría importar mucho más, según hemos oído decir a personas competentes.

Las naranjas de Tabernes (Valencia) son de las más exquisitas, pero las que más ambiente encuentran en este mercado son las de Orihuela y Játiva, y de las mandarinas las de Cullera. De estas zonas entran en Madrid diariamente 30 vagones.

Las transacciones son numerosas y hasta llegar al pequeño comerciante para las naranjas por muchas cotizaciones, que hacen subir su coste, y llegan al consumidor con un precio de compra elevadísimo.

Sin embargo, la plaza de la Cebada, en las primeras horas de la mañana, tiene una actividad naranjera muy grande; en ella se agrupan numerosísimos compradores al «detalle» y vendedores en grande y pequeña escala.

Madrid es buena consumidora de fruta, pero más podía serlo si los precios fueran más baratos por eliminación de tanto y tanto intermediario como actúa entre el productor y el consumidor. El intermediario compra a la llegada de los trenes toda la mercancía, la afora a su nombre, y luego queda a la expectativa para que, según sea la oferta, así imponga los precios, precios que al consumidor oscilan entre 40 y 50 céntimos, en tanto vienen de origen hacia los 15 o los 20 céntimos por docena.

Hay que ir a la desaparición del intermediario, del «vagonista», del asentador y de cuantos intervienen, encareciendo el precio, en la transacción naranjera de productor a consumidor. Será ello beneficioso para los naranjeros y para Madrid.

EL REPORTER RURAL

Madrid, noviembre.

VICTORIA HOTEL

Alicante

Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

un magnífico temperamento de actriz capaz de fingir a la perfección un deprimente estado fisiológico para que la dejasen sola y realizara el viaje a sus anchas sin otra molestia que la de frotarse el limón por la nariz hasta sacarle brillo a la nariz y al limón.

Al terminar el viaje llevábamos todos el convencimiento de que esta era la realidad; y, entre decididos por matar a la viajera o dejarla vivir tan ladina resolvimos perdonarla y aprovechar la lección que nos daba una tosea mujer del pueblo para viajar con comodidad en las estrecheces de las autodiligencias. Si al principio del viaje hubiésemos recordado, con el primer suspiro de la viajera voluminosa, que «en cojera de perro y males de mujer no hay que creer», habríamos efectuado el recorrido con absoluta tranquilidad.

Naturalmente que no hubiéramos obtenido enseñanza tan útil ni comprobado que esta nueva etapa de la diligencia remozada empieza a crear su pintoresquismo literario y su picaresca popular.

JOSE ANDRÉS VÁZQUEZ

(Prohibida la reproducción.)

Guías para el transporte del vino

Por el ministerio de Economía Nacional y como aclaración al decreto de 21 del pasado octubre sobre guías de circulación que han de acompañar a las expediciones y transportes de mostos, mistelas y vinos, se ha dictado una disposición en que se previene que las indicadas guías no se exigirán con carácter obligatorio hasta el día 1 del próximo diciembre, con objeto de que tanto las Compañías de transporte como los interesados en la producción y comercio de estos artículos, dispongan del tiempo suficiente para el debido cumplimiento de lo preceptado en dicho decreto.

Conviene advertir que la expedición de las guías no obliga a más condiciones que aquellas que hacen referencia a su redacción y a la expresión clara y concreta de los datos que han de recoger.

INSUPERABLE AGUA DE COLONIA



JAZMINES NEGROS

PERFUMERIA FERVIL MADRID

VIDA TEATRAL

Teatro Principal

Esta noche se presenta en el Teatro Principal, la notable compañía de dramas policíacos y de gran espectáculo Alcoriza, que con tan singular éxito actuó hace años en Alicante.

Este éxito, seguramente se ha de ver acrecentado en la escena del Principal, pues aparte la valía superior de las obras que se han de estrenar, la Compañía—admirablemente conjuntada—ha de causar sensación por los trucos maravillosos que adopta en la representación de las comedias.

En la corta temporada de tres días que actuará esta Compañía, que ha sido imposible prolongar debido a la inexistencia de fechas disponibles, se estrenarán las obras siguientes:

«¿Quién mató al príncipe?», «La dama de las pieles blancas» y «El diamante verde».

Los precios serán populares, para que todo el público pueda admirar esta prestigiosa organización artística.

El sábado 21 debutará Casimiro Ortas, el formidable actor cómico, para cuya actuación ha quedado abierto un abono a 8 funciones tarde, a precios excesivamente reducidos. Palcos y Plateas, 1750; butacas de Patio y Platea, 3 pesetas.

GENTE CONOCIDA

ENSEÑANZA

En la Residencia Oficial de Estudiantes, establecida en el Colegio de San José, de esta capital, se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente a una robusta niña doña Carmen Paniagua, esposa de nuestro buen amigo don Andrés Caparrós Pérez.

Felicitemos a los venturosos padres.

VIAJEROS

Marcha hoy a Las Palmas donde piensa fijar su residencia el joven y conocido industrial don Francisco Giner.

—Don Rafael Nonmedeu, abogado de Gerona se halla en Alicante.

—De Avila llegó con su distinguida familia el rico hacendado don Luis Mompeón.

—Con el fin de pasar el invierno en Alicante llegó con su esposa y bella hija Rosario el comerciante madrileño don José Fernández Cruz.

PETICION DE MANO

Para nuestro querido amigo y correligionario don José Ramón Más Alberola empleado en la Fábrica de Tabacos, ha sido pedida la mano de la bella joven Josefina Pacheco Monllor, habiendo sido concertada la boda para fines del próximo diciembre.

Las fiestas de enero

En «Heraldo de Madrid» leemos un artículo dedicado a Alicante y a las fiestas de enero, del que son estas líneas:

«Alicante—la ciudad invernal por excelencia—organiza unas fiestas de invierno que constituirán una espléndida jornada de festivales escogidos, exponente de su buen gusto y de su vitalidad en medio de aquel remanso de paz y de aquel ambiente lleno de sol.

Los palmerales de Elche—la histórica ciudad de misterio—, los pinares de Busot, las típicas masías alcañanas y sus famosos cuadros de «amores y cristianos»; las magníficas huertas orcellitanas que surca el Segura, las deslumbrantes perspectivas de la «costa brillante» de la «Marina»... son motivos de indudable atracción por sí solos.

Pero hay que unir a estas atracciones naturales las fiestas que los alicantinos han organizado para el próximo mes de enero—del 10 al 17—, entre las que descuellan sus exquisitos espectáculos artísticos, sus cabalgatas, sus Exposiciones, sus ferias de muestras, sus brillantes manifestaciones deportivas, sus regatas internacionales, sus originales concursos de natación y sus corridas de toros.

Una valiosa representación de Alicante ha venido a invitar para las fiestas a los periodistas y al pueblo de Madrid, al jefe del Gobierno, a los ministros y al futuro presidente de la República. Azaña, Marcelino Domingo, Casares Quiroga, Carlos Esplá han prometido su asistencia, y otros han ofrecido su mejor apoyo. Todos coinciden en que, tanto por sus excepcionales condiciones climatológicas como por su limpia historia republicana, la bella ciudad levantina debe ser distinguida y apoyada con los más generosos entusiasmos.

Uno de los comisionados decía que si las cuarenta y nueve provincias restantes de España hicieran lo mismo que Alicante, por lo que esto significa de esfuerzo y colaboración colectiva entre los ciudadanos de todos los matices políticos y económicos, por la fuente de riqueza que supone una organización de estas proporciones y por la solvencia político social que demuestra una provincia que puede manifestarse tan espléndidamente en estos momentos, la imitación de las restantes comarcas españolas sería la mejor forma de evidenciar el orden republicano y la prosperidad de la nación.

En la Juventud de Acción Republicana están agrupadas aquellos jóvenes republicanos de pura cepa que sienten ideas libres. Afiliados a ella que representa todo el verdadero crisol de rebeldías.

SUCESOS

Denuncias

Ha sido puesto a disposición del juzgado José María Juan Campos (a) Cirilo, por robo en el domicilio de Concepción Alemañ Aznar, habiendo sido detenido y ocupándosele 47,70 pesetas.

—Han sido denunciados José Torregrosa Seguí; Juan Gabriel Seguí; Vicente Pérez Galdó y José Lledó Ferrándiz, por haber sido sorprendidos en el bar propiedad de Francisco Sirvent, calle Sevilla, jugando a «la siete y media» ocupándoseles baraja y 16,70 pesetas.

Murió el niño atropellado por un auto

Ayer en la clínica del doctor Carbonell falleció el niño de 11 años Manuel Domínguez, que fué atropellado el domingo por un auto.

A sus desconsolados padres, amigos nuestros, acompañamos en su dolor.

POLITICA NACIONAL

Lerroux, las actuales Cortes y los socialistas

Don Alejandro Lerroux ha dejado trastocar el deseo suyo—y, desde luego, de su partido,—de que las actuales Cortes sean disueltas antes del próximo verano. No quiere, por lo visto, que las Cortes Constituyentes queden enchufadas a unas Cortes ordinarias.

Como es natural, este criterio les ha sabido a rejalgar a los elementos socialistas. Estos creen que el periodo constituyente no termina con la aprobación de la Constitución, sino con la elaboración de todas las leyes que ellos considera complementarias, como ley Eleccioral, Orden público, Asociaciones, Municipal, Divorcio y todas aquellas que el texto constitucional determina.

¿Por qué ese criterio en pugna? Muy sencillo. Porque Lerroux cree—y nosotros creemos que con fundamento,—que unas nuevas elecciones cambiarían la fisonomía del Parlamento, aumentando el contingente de los radicales y disminuyendo el de los socialistas.

Estos dicen que no lemen a esa contingencia. Pero deben temerla cuando tan obstinadamente defienden el criterio de que las actuales Cortes deben prorrogarse para que «hondamente meditadas»,—esto es, despacio,—se elaboren esas leyes complementarias que esliman imprescindibles.

Exponen, además, otro argumento: que la República «puede sentir la necesidad de prolongar la vida de este Parlamento para consolidarse». Y, tras de este razonamiento, cabe formular esta pregunta:

¿Es que son más republicanos los socialistas que los republicanos históricos, los republicanos de siempre?

Porque lo que no creemos es que se puede objetar a Lerroux, como un reproche:

—«Es que nosotros tenemos más interés que nadie en consolidar el régimen...»

VIDA DEPORTIVA

Fútbol en Jijona

Juego de escasa calidad tué el que presenciámos el domingo en el campo de Cañavate. Varios factores contribuyeron a ello, siendo el más principal el fuerte viento reinante. Ello, unido a la escasa valía del equipo visitante, hizo perder todo interés a la contienda, al inclinarse decisivamente el partido a favor del Xixonense en el primer tiempo, que terminó con 4 a 1.

En la segunda parte, poco fué lo que se vió. Desfile del escaso público que asistió, y un verdadero juego de niños en el terreno de juego, ya que se jugó sin interés alguno.

Los únicos momentos interesantes fueron los primeros, al marcar el Castilla su único tanto. Reaccionó fuertemente el Xixonense, empatando Bernabeu seguidamente, con un fuerte tiro desde lejos. Este mismo jugador marcó dos tantos más. Julio, el cuarto al rematar un córner y Cartero el quinto. El Xixonense, con varios reservas, alineó diez jugadores.

Boxeo

La Delegación en Alicante de la «Federación Levantina de Boxeo», está ultimando con muy buen acierto la celebración de la reunión que ha de celebrarse el sábado en el Salón España, y que por los nombres de los pugiles que han de tomar parte dicen, auguramos una gran velada.

Como combate de semi-fondo figura el de los medios pesados Alpañés, de Elche y Ribera de Valencia, que es vencedor de Silvestre, el rubio ese que en la última reunión celebrada en la Plaza de Toros, fué vencido por Alpañés, y como fondo figura la revancha entre Latorre y Charles Mirandiz, por haber sido sorprendidos en el bar propiedad de Francisco Sirvent, calle Sevilla, jugando a «la siete y media» ocupándoseles baraja y 16,70 pesetas.

Como combate de semi-fondo figura el de los medios pesados Alpañés, de Elche y Ribera de Valencia, que es vencedor de Silvestre, el rubio ese que en la última reunión celebrada en la Plaza de Toros, fué vencido por Alpañés, y como fondo figura la revancha entre Latorre y Charles Mirandiz, por haber sido sorprendidos en el bar propiedad de Francisco Sirvent, calle Sevilla, jugando a «la siete y media» ocupándoseles baraja y 16,70 pesetas.

Murió el niño atropellado por un auto

Ayer en la clínica del doctor Carbonell falleció el niño de 11 años Manuel Domínguez, que fué atropellado el domingo por un auto.

A sus desconsolados padres, amigos nuestros, acompañamos en su dolor.

La conspiración clerical

Los nuevos mártires de la fe

Hasta ayer, sabíamos que las Iglesias eran lugares sagrados donde los adeptos de una religión iban a ejercitar el culto de sus creencias. Aunque sabíamos, también, que acudían, con los creyentes de buena fe, los fanáticos, la señora empingorotada a lucir sus galas y descoles, la jovencita a flirtear con el novio, la viuda «desconsolada» a cambiar la mirada con el clérigo salvador de su alma, el señor bien situado para no desmerecer del «buen concepto», etc., etc., etc.

Pero, desde hoy, sabemos más. No son sólo los templos para elevar el alma a Dios. Sirven para más; para conspirar contra la República y alear contra la seguridad del Estado, celebrando misteriosos conciliábulo y escondiendo armas. La sorpresa de la Iglesia de la Concepción, en Madrid, nos ha hecho la revelación.

Los monárquicos clericales, no respetan ni la santidad de sus templos. De ahora en adelante, las Iglesias serán consideradas públicamente como centros de conspiración, y tal vez, seguramente, en el transcurso del tiempo, los conspiradores que en sus tinieblas se acobijan, como modernos mártires de la fe, y veremos sus esfiges en retablos y sus nombres, en el santoral.

La farsa clerical, es capaz de todo eso y de mucho más.

JORGE PACHECO BARRERA

torre, es superior en todo, a Sangchili y desde luego, más difícil de combatirlo, ya que sus frecuentes cambios de guardia desconciertan al más diestro de sus adversarios, tanto es así, que creemos que Latorre no debía haber aceptado por ahora esta pelea; es muy prematuro todavía este combate para un hombre que como Latorre, después de su corto alejamiento del «ring» no ha conseguido aún adquirir su mejor forma. Apesar de ello confiamos en la buena clase de nuestro pugil y con su amor propio,

Mañana daremos a conocer los demás combates que componen la reunión.—J. P.

Incomprensión e intolerancia

Gran extrañeza ocasionaría a cualquier ciudadano que perfecto conocedor de la historia de cada uno de los partidos políticos locales y estuviese apartado de éstos, los cambios injustificados y anómalos en el nombre con que fueron llamadas algunas calles.

El pueblo consciente de Santa Pola, dedicó una placa con el nombre de Castelar, a nuestra calle principal con anterioridad llamada de Elche.

Esta fué sustituida por otra que el Ayuntamiento local, o mejor dichos que los señores Alejos dedicaron a ellos mismos.

Sería curioso hacer una estadística de los hechos, tanto beneficiosos como perjudiciales que estos señores han ocasionado a Santa Pola y conviene que cada uno de nuestros conciudadanos repase los hechos más salientes y sin partidismos de ninguna especie coloque en justa balanza el resultado y si hay alguno que levante el dedo lo sacaré de su error...

A pesar de todo, sería inmodestia que un señor cualquiera levantase un monumento en su honor, sería ridículo y algo más, pero sustituir un nombre de un ser superior, en inteligencia, en honradez y en escrupulosidad por uno no bien visto por todos, ni aplaudido por nadie, no tiene calificativo...

Sería soberbia, si estos señores creyesen ser superiores a Castelar, pero este imposible no podrá nunca ocurrirseles a ellos mismos. Luego si no es soberbia, ni inmodestia, ni el pueblo en fin se sumó a ese homenaje ¿cómo podríamos llamar a este señor Bonmati? Nadie mejor que usted para saberlo que tiene la clave del enigma.

Pues bien, los republicanos de la localidad de antes del 14 de abril que no participaron en ningún acto político monárquico, ni fueron activistas, ni por fin encubrieron sus ideas con una máscara republicana no podían ver bien el nombre de los caciques del pueblo, honrado (?) por ellos, menospreciado por muchos, y por estas causas el pueblo (ya dije en uno de mis artículos, a quien podía llamarse el pueblo), arrancó la placa de Alejos y rindió homenaje a Castelar.

Por dos veces lo hizo y otras tantas fué arrancado por orden del Ayuntamiento.

Emilio Bonmati: si el pueblo quería ese nombre en el de la Libertad tantas veces pregonada por el homenajeado ¿por qué no se le complació y se le humilló con el de Alejos?...

Acaso usted como nosotros, comprendiese que a otra calle, la del general Prim sustituida por la de Vicente Salinas, había que darle su primitivo nombre, pero eso se hace a la luz del día, no amagados en la oscuridad como aquel que comete un delito, arrancándola por completo, no destruyéndola como hicieron, y aun admitiendo su disculpa de que cayó de las manos del sereno que en su orden Y ahí continúan estos pedazos, como tristes despojos de un hombre que fué bueno, que arriesgó su vida en ayuda de sus semejantes múltiples veces, que fué querido por el pueblo y por estas causas respetado cuando el nombre de otro, ni tan bueno, ni tan querido ni tan respetado era arrancado violentamente.

Y estos hechos hay que comprenderlos, hay que buscar su fondo... hay que ir con el pueblo y no contra el pueblo si se quiere ser respetado y de esta forma no sentirá el clamor de la verdad cuando como ahora se encierra en la incomprensión e intolerancia...

VICENTE BOTELLA

ELIMIN ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

¡Hay quien se queja de los dolores de la digestión y otros síntomas, sin darse cuenta de que el remedio está en su mano!

VENTA: Farmacias y Droguerías de España.

Gacetas

Pérdida de un tarjetero conteniendo determinada cantidad en billetes y documentación. Debió perderse en el trayecto de la Avenida de Galán a la Plaza de Gabriel Miró. Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en esta administración.—Se gratificará.

SE OFRECE señorita para dependienta, tienda u oficina. Razón: en esta Administración.

PERDIDA de una pulsera de oro, de cadena que debió extraviarse ayer mañana en el Cementerio municipal. Se gratificará a quien la presente en nuestra Redacción.

SEÑORITA INGLESA con título de la Universidad de Londres se ofrece para dar lecciones de inglés y alemán. Razón: en nuestras oficinas.

PERDIDA el día 15 en el trayecto San Nicolás, Pasaje Amerigo, Explana-da se extravió una medallita de oro, esmalte azul y perlas con su cadena. Se gratificará a quien la presente en Gadea 19.

SE OFRECE señora para cuidar niños, casa de poca familia o cargo análogo. Razón: Avenida de Alcoy, número 137, 3.º

SE ALQUILA CASA AMUEBLADA con jardín en el inmediato pueblo de S. Juan, Calle Mayor, 64, próximo tranvía y autobuses. Razón: Alfonso el Sabio 49-3.º.

Cartelera

Espectáculos para hoy

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las cuatro de la tarde. «Predilecto de los dioses». **IDEAL.**—Sesiones de cine sonoro desde las seis y media. «Tentación». **ESPAÑA.**—Sesiones de cine mudo desde las seis. «El hijo de Tarzán». **PRINCIPAL.**—Compañía de dramas policíacos Alcoriza. «¿Quién mató al príncipe?».

Lluve

El temporal de lluvias generalizado en nuestra provincia produjo ayer en toda ella y hoy en buena parte grandes beneficios en sembrados causando la alegría de los agricultores.

El uniforme de los guardias urbanos

Hora es ya de que se les entregue el uniforme de invierno a los guardias urbanos.

Estos días en que la temperatura se ha recrudecido, da pena ver a los precobretos guardias con el traje de verano, ateridos de frío.

Esperamos de la Alcaldía que se active la entrega de los uniformes de invierno a estos modestos funcionarios.

Farmacias de turno

La de don J. Gozábez plaza del Hospital y la de don Juan Aznar plaza de Gabriel Miró.

Parque de atracciones

El domingo se inauguró el parque de atracciones improvisado en el paseo de Soto y plaza de la Independencia.

Hay variedad de pasatiempos, «ti-vivos», carrousels, barcas, «pim, pam, pum» eccétera que sirvieron para que chicos y grandes invadieran aquel lugar y se divirtieran grandemente. Las atracciones funcionarán también los días laborables.

El Ayuntamiento haría bien en aumentar el alumbrado del paseo de Soto, pues faltan muchas lámparas por colocar en las columnas.

Ayuntamiento de Alicante

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 16 del corriente, se publi-



La mejor cinta mecanográfica TAK TAK

Su máquina, al trabajar lo dice y repite: TAK TAK

TAK TAK

Solo cuesta pesetas 4, en un solo color, y ptas. 4.50 en dos colores.—De no tenerlas su proveedor, pidalas Apartado 347.

BARCELONA



ca el anuncio y modelo de proposición para optar a la subasta para la cobranza y transporte del pescado fresco la Lonja del puerto al Mercado de Abastos, durante los años 1932 a 36, ambos inclusive.

El pliego de condiciones y demás antecedentes puede examinarse todos los días laborables en el Negociado de Subastas, durante las horas de oficina, presentándose las proposiciones en la forma que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de julio de 1924.

Lo que va de ayer a hoy

11

Con el fin de que la opinión pública se dé cuenta y pueda juzgar la actuación política durante la dictadura y ahora que está mandando el alcalde socialista de este pueblo, don Mariano Mira Botella, me propongo recordarle algunos párrafos que con la santa intención de mortificar al secretario del Ayuntamiento, hizo el referido señor Mira que se publicasen en el número de «El Socialista» correspondiente al día 5 de septiembre del pasado año. Por estos párrafos verán bien claro los lectores, que el aludido secretario era entonces el perseguidor y tirano de los socialistas, y a pesar de las confesiones que el jefe de los últimos hacía, hoy, ha olvidado todo lo dicho y para más sarcasmo, se ha entregado en alma y cuerpo en los brazos de aquel «cabo de vara» (según «El Socialista») a quien tanto odio demostraba y dejando en el olvido por ello a quienes con su sufragio le pusieron en el sitio que hoy ocupa.

Copiamos de «El Socialista» del 5 de setiembre de 1930:

«Desdichas Municipales.—Hondón de las Nieves.»

«No hace mucho tiempo apareció en estas columnas un modesto trabajo contestación a la crítica mordaz e injusta que el secretario de este Ayuntamiento hacía de los socialistas. Sobre todo del corresponsal de «Mundo Obrero», por que tuvo a bien comentar la bochornosa actuación administrativa del monterilla de la dictadura, de tan ingrato recuerdo.

«Mi aludido comentario levantó roncachas en la piel de este tiranuelo, verdadera desgracia municipal.

«Lo copiado, todos saben que fué obra del que hoy ocupa la Alcaldía, y de ser falso, jamás debió hacer semejante cosa, por que rozaba el honor de una bella persona. Y de ser cierto lo que entonces dijo cómo es posible que ese secretario continúe en estos tiempos de democracia con más fueros que en la época dictatorial?

«El señor alcalde se habrá convencido de que el que va en la procesión no puede voltear las campanas, no es, que con decir a todo que sí, no se resuelve nada, así que ya sabe lo que debe hacer. Los que lo pusieron ahí, ya menean la cabeza, y dudan de su señoría, luego, ya sabe lo que le espera... La Soledad....

«Para terminar me voy a permitir la libertad de interrogar al señor alcalde: ¿Porqué a su tiranuelo lo ha hecho el amo? ¿Para qué fin se organizó aquella célebre manifestación del primero de mayo? ¿Qué curso le dió el documento que le entregó la manifestación en el que firmaron todas las izquierdas?

«El señor Mira Botella, debe ser desmemoriado, y por ese motivo, no recordará lo del referido documento ¿verdad?

EL CORRESPONSAL



«Sólo lo bueno se abre camino»

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA E. J. FARMACIAS

Propague usted el «Diario»

Maravillosas curaciones

La enfermedad del siglo - El artritis, he ahí el enemigo - Caras afeadas Piernas carcomidas, Trastornos en la circulación - Varices - Flebitis Almorranas - Reumatismos - Gota - Dolores de Espalda - Arterio-esclerosis - Enfermedades de la mujer - Una obra formidable La rectificación vegetal de la sangre - Pruebas y siempre pruebas.

Todos y todas somos mas o menos artríticos, es decir que nuestra sangre es viciada frecuentemente por los residuos de una asimilación imperfecta. Nuestros antepasados conocían como nosotros las miserias artríticas, particularmente la gota y el reumatismo. Pero la agitación y la fatiga de la vida moderna han duplicado las posibilidades de hacerse artrítico para los que no lo son de herencia. Lo que caracteriza el artritis es la multiplicidad de sus manifestaciones, en la siguiente lista que va a continuación, y aunque algo incompleta, encontrará Vd. varios de sus padecimientos habituales. Dolores en los músculos, jaquecas, dolores de cabeza, neuralgias diversas, particularmente ciática, y dolores intercostales, neurastenia, enfermedades de la piel, (acné, herpes, sarpullidos, eczemas, psoriasis, forúnculos, sicosis, prurigo, eritemas, barro, calvicie precoz, etc., etc.) trastornos y lesiones del aparato circulatorio (palpitaciones cardiacas, varices, flebitis, almorranas, arterio-esclerosis) enfermedades renales, (cálculos, nefritis, albuminuria) y en la mujer malestares y dolores periodicos, dismenorrea, metritis, salpingitis, fibromas, etc., etc. Pero la variedad de sintomas no debe de

hacernos olvidar la unidad fundamental de la causa profunda de todos los accidentes artríticos que es ni mas ni menos una sangre viciada. Por eso es muy natural que el formidable método terapéutico conocido en los centros científicos con el nombre de «rectificación vegetal de la sangre» haya realizado curaciones verdaderamente extraordinarias aun en los casos mas opuestos aparentemente, pero en el origen de lo cuales se encuentran siempre un estado de impureza de la sangre. El Depurativo Richelet es el mas poderoso y al propio tiempo el mas completo rectificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. En todas partes tiene siempre un éxito extraordinario, en pocos días cierra las úlceras mas antiguas, borra para siempre las enfermedades de la piel, detiene radicalmente las manifestaciones de la arterio-esclerosis y devuelve agilidad y flexibilidad a las piernas que antes fueron invalidas. Después de esta clara exposición solo me queda presentarle a Vd. una serie de pruebas verdad tomadas entre los millares ya recibidas, de todas las partes del mundo. Una vez leídas sabrá Vd. cómo puede uno librarse de los peores padecimientos.

Reumático durante 8 años.

Habiendo tenido reumas y una clíaca durante 8 años probé gran cantidad de medicinas y todo me fué inútil. Me decidí a probar su Depurativo Richelet y al segundo frasco tuve la suerte de encontrarlo mucho mas aliviado y podía ya dormir y descansar. Después de una curación completé mis dolores ya no han aparecido y hoy día me encuentro con una salud perfecta. M. R. CASUS, 8, rue Antoine-Bianc, Marseille (Francia).

He salvado mis piernas.

Sufria atrocemente desde hace mas de 3 años a causa de una mala circulación de la sangre que me dejó varices y úlceras profundas. Probé intilmente gran cantidad de medicinas y tengo la satisfacción de decir que solo el Depurativo Richelet le debo en tener aun mis piernas. Hoy día no tengo ni congestión, duermo perfectamente y tengo las piernas como a los 20 años. M. DACHICOUR, 117, rue Nationale, Boulogne-Mer (Francia).

Con gran satisfacción de los medicos.

Por espacio de 4 años sufrí muchísimo, probé todos los medicamentos que había pero sin alivio, entonces me decidí a tomar su Depurativo Richelet y al tomar 2 frascos solamente me curé por completo sin gran molestia de los medicos que me cuidaban. Me solamente esto sino que aumenté en peso 3 kilos y todos los dolores habituales en la mujer son ahora para mí completamente desconocidos. Mme. BEVILLIERS, r. de la Foye, Tours (Francia).

Mis piernas las tenia pesadas como el plomo.

Hacia mas de un año que tenia los miembros pesados como el plomo y padecía violentos dolores. Me encontraba en la imposibilidad de andar y de trabajar, no dormía me debilitaba de día en día. Después de haber probado un sinnúmero de medicinas hice uso de su Depurativo Richelet y tengo la gran satisfacción de decir que un mes mas tarde estaba completamente curado pudiendo ocuparme de mis trabajos, etc., etc. M. E. BA, 4 Vier Bordes, par Argelles-Gazost (E.-P.) (Fr.).

Artrítica de herencia.

Siendo artrítica de herencia tenía con frecuencia varices, dolores de cabeza, jaquecas, dolores de riñones, malestar, etc., etc., que se acentuó después de haber tenido un hijo. Este malestar se complicó con varices y hinchazones en las piernas al menor cansancio. Hoy gracias a su Depurativo Richelet estoy perfectamente bien y mi curación es completa y definitiva. Mme A. CARRET, 46, rue Fondary, Paris (Fr.).

Hacia 3 años que estaba desesperada.

Con agradecimiento le participo mi curación. Hacia 3 años que padecía dolores de espalda, piernas y después de haber probado cantidad de medicinas estaba ya desesperada. El mal empeoraba y entonces acudí a su Depurativo Richelet. En seguida noté gran bienestar y al poco tiempo todos mis dolores desaparecieron. Miss LE MOINE, Ploerdut (Morbihan) (Francia).

La guerra me había abierto de nuevo mis llagas.

Fui a la guerra y volví con nuevas varices y una llaga varicosa complicada con eczema que me hacía sufrir horribilmente. Tres frascos de su Depurativo Richelet me bastaron para curarme para curar y cicatrizar mis llagas. Ya no tengo ni señales de mis llagas ni dolores, mi circulación se hace normalmente; duermo bien y puedo hacer cualquier trabajo por duro que sea. M. GOSSET, Boulanger, 4 Vignac-Bocquet (Aisne) (Francia).

El Depurativo Richelet me ha salvado la vida.

Proteja del vientre y del estómago. El corazón latía con agitación al menor esfuerzo, no podía dormir. Tenía una gran tensión arterial y mi estado era desesperado. Tuve la gran idea de tomar su Depurativo Richelet. ¡Que maravilla! Que resultaron 5 días mas tarde bastaron para calmar mi estómago quitar el dolor de vientre y volver el corazón a su estado normal. Seré un gran propagandista de su gran remedio pues es Vd. quien me ha salvado la vida. Mme Gabriella BERTIER, 44, boulevard du Temple, Paris (Francia).

Eczemas y comezónes me han desaparecido.

Su tratamiento Depurativo Richelet es beneficioso. Hoy ya no tengo nada en las manos ni tampoco tengo comezónes. Siguiendo el consejo de mi médico voy a continuar su tratamiento para mi curación completa. Mme Ernestine CARDINEAU, 11, rue J.-J. Rousseau, Nîort (D.-S.) (Francia).

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico, sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva. De venta en todas las farmacias y droguerías — Pida Vd. hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San-Sebastian.

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.— Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes

Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postignuet y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello

Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de 1/2 kilo 400 pesetas.—Bote de 1/4 kilo, 225 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador

Fabricante: DESIDERIO REIG PAYA.—Bañén, 10.—ALICANTE

TOS BRONQUITIS

JARABE FAMEL

ENFERMEDADES PECHO

DEPORTES

EN BUSCA DE UN MEDIO CENTRO

¿Marculera o Gamborena? ¿El fronterizo o el donostiarra? ¿Los dos!—Los entrenamientos, el viaje y la pequeña información individual

Hacerle una entrevista al seleccionador nacional José María Mateos es tan vulgar como hacérsela a Ricardo Zamora, Lili Álvarez o Paulino Uzcudun. Si la entrevista reflejada en las columnas de los periódicos fuese un método periodístico como otro cualquiera, habría que desecharla por anticuada y manida. Pero la entrevista es el medio más periodístico y más «sensacional» de dar a conocer noticias poniéndolas en boca de quien debe darlas o puede darlas por eso al hablar con José María Mateos renunciamos a decir que tiene gafas, que usa paraguas, y que es de Bilbao. También le prometemos no hablar de sus ojos entornados ni de su carácter cerrado de vasco ancestral.

Mateos nos ha dicho: —He venido a San Sebastián en busca del medio centro del equipo Nacional que como saben ustedes va a jugarse unas cartas definitivas en Londres y en Dublín. Tampoco quiero hacerles recordar lo difícil que es en estos momentos en que todos los valores están aún fuera de forma pulsarlos para formar el equipo.

—¿Pero el equipo no está formado aún? —Ni está formado ni se formará hasta horas antes de jugarse el partido, seleccionaré quince o diez y seis jugadores que se harán conocer cuando celebren una entrevista que tengo anunciada al Comité Nacional y que deberá celebrarse a principios de semana.

—Pero esos nombres los conoce usted ya? —Y ustedes también. Son los que han desfilado estos días por las páginas deportivas de la prensa.

—¿Y el medio centro? —Si tuviese que jugar por el partido que hoy he visto en el campo de Atocha sería indudablemente Gamborena. Pero definitivamente me llevaré a los dos, sin ser ninguno de los

dos el centro medio ideal son los mejores de los que en estos momentos están en disposición de jugar.

—Cuándo se celebrarán los entrenamientos?

—El primero en Madrid, el día 29, el otro en Irún, el día 2 y el día 3 saldremos para Inglaterra. Allí llevare a todos los jugadores españoles a presenciar un partido de la liga inglesa para que todos y cada uno de ellos puedan realizar lo que yo llamo «información individual». La mejor de todas las informaciones que sobre la modalidad del juego inglés puedan hacerle; después los entrenaremos ligeramente en Londres y en Dublín. Y la suerte estará echada. Habremos pasado ese Rubicón terrible que ahora nos cierra todas las perspectivas del Banco Internacional.—P. L.

Su Buena Estrella
NORA
RADIO
DISTRIBUIDOR
JAIMESCHWAB
MADRID BARCELONA
LOS MADRIZOS, 20 CORTES, 436

Muebles

el mejor y más barato siempre el de

Cerdá

importante baja en los precios.

Se traspaesa el local

SAGASTA 16

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales.

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS Llevan el aval de un prestigio de la medicina española **UNA PESETA TUBO**

Clarion Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98%, casi la realidad, ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 5 lámparas (pentodo y multi-mu) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.

De venta en la agencia oficial:

CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos

Aparatos para el cambio automático de discos altavoces y amplificadores para cafés.

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

AVISO

La Casa **MOËT & CHANDON**, fiel a su tradición secular, se complace en ofrecer nuevamente a su distinguida clientela y al público consumidor, sus afamados Vinos de **CHAMPAGNE**:

CARTE BLANCHE Escudo de España
WHITE STAR seco
BRUT IMPERIAL Extra Seco (varias añadas)

a los precios normales que permite el reciente acuerdo comercial con Francia y que serán comunicados por su Agente General Concesionario en España:

TH. BAÏLAC

Lauria, 92 y 94—Teléfono 70134—BARCELONA



NOTA IMPORTANTE: Exíjase la

clase **CARTA BLANCA**, precisamente con el Escudo Nacional de España, única garantía de su legitimidad y legal importación.

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por %, con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Comparamos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Peseo además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:

Francisco Albert

Bailén, 14.—Alicante

Ideal Cinema

HOY

TENTACION

Secciones a las 6'30 y 10'30

Central Cinema

HOY

Predilecto de los dioses

CINE SONORO

De seis tarde en adelante

Los libros

MARIA MERCEDES ORTOLL.—«EL Y ELLO»

Difficultades económicas—disimuladas, bien vestidas a los ojos del mundo—agobian a la familia de un banquero, hijo de un potentado de Londres que lo privó de caja y cariños paternales por haberse casado con una mujer hermosa y buena, pero de inferior clase social. Hija de este matrimonio es Sibila, muchacha encantadora que resume con sus atractivos y bellos sentimientos la vida de la familia del banquero. Una tía carnal, que vive con ellos, ve la salvación de las angustias económicas de la casa en el casamiento de Sibila con un ricachón que no es pájaro de la primera ni de la segunda volada, pero la muchacha está perdidamente enamorada de un joven y apuesto ingeniero.

La intriga continua y solapada de la tía Valeria, tirando a matar contra el ingeniero, echando todo el juego a favor del rico solterón, origina una serie de escenas en las que vibran impresiones erróneas e injustas por ambas partes, que, además de falsear la realidad pasional de los que verdaderamente se quieren, producen inquietudes y sufrimientos hasta que el rayo de luz de la verdad barre neblinas y nubarrones, haciéndose la dicha en el hogar del banquero.

La autora mueve con desenvoltura los personajes en el ambiente del gran mundo que les da por escenario, acreditándose de conocer muy bien el decorado y detalles de tramoya de la alta sociedad.

Publicada en la Novela Rosa extraordinaria número 243.

Un volumen en rústica, 2 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 216.—Barcelona.

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO
para volver los cabellos blancos color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni irrita la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La acción desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones.

De venta en todas partes

Del banquete-homenaje a don Félix Monguilot

—000—

Ya se ha ultimado todo cuanto concierne a este merecido homenaje, que se celebrará el próximo domingo a las dos de la tarde en el balneario «Alianza».

La comisión organizadora, compuesta por alumnas y alumnos de don Félix Monguilot, así nos lo comunican.

A dicho acto, concurrirán representaciones oficiales, así como también las del comercio y la banca y la colonia francesa residente en Alibante. Será pues una verdadera fiesta de confraternidad hispano francesa que no dudamos obtendrá el éxito que merece.

Las tarjetas de adhesión a este acto pueden recogerse en el Paseo de los Mártires 1, entresuelo y en doctor Gadea 8, Representación de la Compañía de Tabacos.

GRANDIOSO SURTIDO DE **MEDIAS DE SEDA NATURAL**
La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA

BAILEN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

LIBRERIA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

MARIMON

Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546

ALICANTE

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

FEMINA

CASTAÑOS, 18, 1.º

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

CERVEZA MAHOU

Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR

VINOS Y CORACÉS González Byass

JERBE Du de FRONTIERA
«Tio Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Hotel Palace de hoteles unidos S. A.

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Garage

Vista inmejorable, frente al mar

Correligionario:

Hospedese en MADRID en el

HOTEL SEVILLA

(ANTES PRINCIPE)

TODO CONFORT.—Excelente comida
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Principe, 7, esquina a P. de Canalejas

Un mes.	225
Fuera: Trimestre.	800
Extranjero: Semestre.	1600

La Sociedad de Naciones

El conflicto chino-japonés

Paris (Radio).—Ayer tarde se reunió en el Quai D'Orsay bajo la presidencia de Briand, la 65 sesión extraordinaria del Consejo de la Sociedad de las Naciones, con asistencia de los catorce delegados que lo forman y numerosos diplomáticos, y muchos periodistas de todos los países.

Briand expuso, todo lo actuado desde la última reunión, las gestiones emprendidas y las facilidades dadas por China y Japón que han estado dispuestas a dar toda clase de facilidades para los informes que de ellas se han solicitado, a fin de llegar al arreglo del conflicto.

Expuso también el deseo de la Sociedad de las Naciones de llegar a una solución y el anhelo del Consejo de asegurar el respeto al Pacto y a las obligaciones internacionales firmadas por los dos países interesados.

Los señores Simón y Boulton se declararon propicios a dar toda clase de facilidades para resolver el conflicto.

Triand expuso su criterio de que se-

ría conveniente que los diversos delegados celebraran entre sí conversaciones particulares antes de llegar al fondo de la cuestión.

Una vez acordado esto, se pasó a la sesión secreta en la que se acordó que el presidente convoque a los miembros del Consejo para mañana. Por la mañana tendrán lugar las conversaciones particulares, y probablemente a última hora de la mañana se reunirá el Consejo.

Antes de levantarse la sesión, el representante de China, señor Sezé, declaró que el pueblo chino está sometido desde hace dos meses a una prueba muy dura y que verá con agrado que el Consejo de la Sociedad de las Naciones consiga el arreglo del problema que le está sometido.

Terminada la sesión privada, el señor Lerroux, acompañado del señor López Oliván, abandonó el ministerio de Negocios Extranjeros.

El señor Madariaga continuó en el Quai D'Orsay, cambiando impresiones con Briand y otros delegados.

El alcalde a Valencia

Marchó esta mañana a la ciudad del Turia el alcalde de esta, don Lorenzo Carbonell.

Interinamente se ha hecho cargo de la Alcaldía don Nicolás Lloret Puerto, ya restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama numerosos días.

¡JOVENES!

La Juventud de Acción Republicana representa el verdadero espíritu del pueblo revolucionario y amante de la República.

¡¡¡¡Afíliate a ella!!!

LOS CAMBIOS

Madrid (Tel).—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes:

Franco	45,45
Libras	44,30
Liras	59,85
Dólares	11,60
Franco Suizo	225,75
Belgas	161,00
Florines	4,66
Reich-Marks	2,75

Sobre la propaganda revisionista

Madrid (Tel).—«A B C» y «El Debate» se extrañan de que actualmente se persigan las reuniones de quienes tratan de defender la iglesia católica y justificar su extrañeza diciendo que en cambio se les llamó cobardes cuando no acudieron a evitar la quema de conventos.

Pérdida de unos documentos a nombre de Isidoro Martínez, en la mañana del día de hoy, en la plaza de Maisonnave y entrada del paseo de Gadea.

Se gratificará a quien lo devuelva en esta Redacción.

Largo Caballero no cree que los socialistas deban asumir íntegramente el Poder

Madrid (Tel).—«El Socialista» de hoy publica unas declaraciones del ministro del Trabajo señor Largo Caballero en las que dice que es lógico que por ser los socialistas la minoría más numerosa del Parlamento recibieran el ofrecimiento del Poder cuando la Constitución quede aprobada y elegido Paesidente, pero estima que aun que el Gobierno sea presidido por un socialista, el Gobierno que se forme habrá de ser de concentración.

El Consejo de ministros de hoy

Los ministros manifiestan que fué exclusivamente administrativo.—Se prorrogarán hasta enero algunos preceptos del Decreto de Funcionarios.—Con referencia al complot monárquico dice Casares que se ha complicado

Madrid (Tel).—Los ministros acudieron esta mañana al anunciado Consejo, con algún retraso.

A la entrada no hicieron manifestaciones, limitándose el presidente a decir que había sido invitado para ir a Granada, pero que no tiene nada resuelto.

Los ministros quedaron reunidos a las doce menos veinte.

A la salida

Terminó la reunión a las dos y cuarenta minutos de la tarde.

Salieron juntos los ministros socialistas.

El señor De los Ríos dijo que el Consejo había sido dedicado a asuntos administrativos. Se habló poco de plan parlamentario.

Añadió que tiene la creencia de que la aprobación de la Constitución quedará terminada dentro de dos semanas.

El señor Largo Caballero dijo que algunos preceptos del Decreto de Funcionarios que están en vigor serán prorrogados hasta 1.º de enero.

El ministro de la Gobernación señor Casares dijo que esta madrugada facilitará la lista de los confinados pues faltan todavía algunos interrogatorios.

Después añadió: —¡Esto se complica!

El presidente confirmó que el Consejo había sido exclusivamente administrativo, no tratándose de ningún asunto político.

Dijo que los Presupuestos parciales serán entregados al ministro de Hacienda para el día 20 del corriente.

Nota oficiosa

La nota oficiosa de lo tratado en el Consejo dice lo siguiente:

«Comunicaciones.—Computando a los efectos pasivos los años de servicio prestados por los aspirantes de Lelegrafos, ayudantes y aprendices de taller,

Fomento.—Proyecto sobre seguros de incendios y seguro forestal.

Ampliando el plan de Obras Públicas.

Gobernación.—Reorganizando el Patronato de Honor y el Patronato Central de Animales y Plantas.

Instrucción pública.—Creando el Patronato del Monasterio de Santa Creux (Tarragona).

Jubilando a un catedrático del Instituto de Granada.

Guerra.—Proyecto reorganizando las clases de segunda categoría.

Unificando las medallas de campaña.

Dictando reglas para los expedientes de indulto que se instruyan en la jurisdicción de Africa.

Economía.—Estableciendo las medidas para que exista la constancia declaratoria de las cualidades de los caldos vínicos.

Aprobando el Reglamento del cuerpo de ayudantes y del cuerpo de ingenieros industriales.

Marina.—Fijando las plantillas del cuerpo eclesiástico y de los de farmacia y Sanidad de la armada.

Disponiendo que el almirante señor Enriquez perciba en la reserva el sueldo que le asigne el Decreto de julio último.

Promoviendo a general auditor al coronel retirado don Mant el Asensio que queda en situación de reservista.»

Miguel Salvetti Pardo

— MÉDICO —

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones, ex-alumno del hospital Provincial de Madrid y del hospital Militar de Madrid-Carabanchel.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

ABADIA, 7 ELCHE

Se convoca a Congreso nacional de los ferroviarios

Madrid (Tel).—El Comité Nacional Ferroviario ha convocado un Congreso que se celebrará en Madrid el día 1.º de diciembre para que una vez conocida la actitud del Gobierno con referencia a su problema, adoptar la actitud a seguir.

La próxima semana se regulará en el Parlamento la Ley de Divorcio

Madrid (Tel).—El ministro de Justicia señor De los Ríos ha declarado que en la semana próxima conocerá la Cámara una ley de adaptación de la Constitución al derecho de familia, por la cual se regularán totalmente todos los casos de divorcio que puedan presentarse.

Reunión de la Comisión de Constitución

Madrid (Tel).—En el Congreso se reunió la Comisión de Constitución, terminando el estudio del Título VIII.

Fueron admitidas varias enmiendas, entre ellas una firmada por los señores Barriobero, Royo y otros por la que se solicita que los errores en la administración de Justicia los repare subsidiariamente los jueces y magistrados que cometieron el error y en su defecto el Estado.

Se admite otra que establece a más del Tribunal Supremo, un Jurado especial para juzgar los delitos cometidos por magistrados y jueces y se acepta la propuesta del señor De los Ríos sobre tribunales de urgencia.

COMPRO

valores de la Ciudad Lineal. Vindel, Prado, 31. Antigüedades.

Plebiscito sobre la disolución de Cortes

Madrid (Tel).—«El Liberal» ha iniciado un plebiscito para conocer si la opinión está inclinada a que continúen las actuales Cortes o desea que se disuelvan.

La desmilitarización de la marina mercante

Bilbao (Tel).—Se ha celebrado una reunión de marinos mercantes en la que se trató de solicitar del Gobierno la desmilitarización de la marina mercante en la parte en que está afectada.

Los socialistas no deben gobernar todavía

Madrid (Tel).—«El Socialista» publica un artículo en el que asegura que el partido socialista no está todavía en condiciones de gobernar con solo su esfuerzo y propugna un Gobierno que sustituya al actual.

Protesta contra un gobernador

Sevilla (Tel).—Los diputados socialistas han enviado una protesta al Gobierno en la que denuncia el proceder del gobernador civil que estiman se inclina en favor de los patronos.

Accidente de aviación

Barcelona (Tel).—Ayer la escuadrilla de aviación de la Aeronáutica a realizar ejercicios de vuelo.

Uno de los aparatos, cuando volaba a poca altura, cayó al mar, sin que se conozcan todavía las causas que motivaron la caída.

Por efecto del choque con el agua, el aparato se partió, yéndose al fondo rápidamente la parte delantera, donde iban instalados los motores y tenían su asiento el piloto teniente de navío Félix Anglada y los contramaestres Manuel Pellicer y José Clemente, que perecieron ahogados.

Sólo se salvó el mecánico José María Maldonado, que quedó flotando sobre las aguas con los restos del aparato.

N. de la R.—El desventurado José Clemente es hijo del del guardia de Seguridad de Alicante Jacinto Clemente al que acompañamos en su dolor.

Se resuelve la crisis de la Generalidad

Barcelona (Tel).—El señor Maciá ha manifestado que ha quedado resuelta la crisis que se originó en la Generalidad por dimisión del señor Vidal y Roser, habiéndose nombrado para sustituirle al señor Jové.

Acerca de una información inserta en «La Publicitat» sobre la estancia del señor Bloch, se han entregado una nota en que dice que no se puede escuchar con interés a dicho señor.

El pleito ferroviario

Una reunión extraordinaria

Madrid (Tel).—Con carácter extraordinario se reunió el Comité Nacional del Sindicato Nacional Ferroviario.

Trifón Gómez, informó de las gestiones realizadas sobre las peticiones de carácter general acordadas en anteriores Congresos del Sindicato y ratificadas últimamente en Salamanca, relativas a la admisión de ferroviarios despedidos, retirada de los militares que prestan servicio en los ferrocarriles, la jornada de ocho horas para el personal de las estaciones la reforma de los Comités paritarios, el aumento de la representación obrera en el Consejo Superior Ferroviario, el convenio colectivo de trabajo, el aumento de sueldos y jornales, la nacionalización de los ferrocarriles, señalando los términos exactos de cada petición.

Los miembros del Comité aprobaron las gestiones realizadas por la ejecutiva, manifestando también su contento por la solución que han tenido seis de las ocho peticiones formuladas.

Respecto a la nacionalización de los ferrocarriles como solución del problema de transportes férreos, el Gobierno no ha podido comunicarnos hasta ahora su opinión para solucionar este problema.

Respecto del aumento de sueldos y jornales acordados por el Gobierno es tan insuficiente, que no puede ser tomado en consideración por el Comité Nacional.

Para examinar la resolución de este problema, se nombró una comisión encargada de visitar al jefe del Gobierno y al ministro de Fomento y teniendo en cuenta el estado de disgusto y excitación que existe entre los ferroviarios, el Comité acordó reunir a un Congreso extraordinario en Madrid, a primeros de diciembre, para que conocida su actitud se pueda con la máxima autoridad acordar la conducta que debe seguir el Sindicato.

Anuncie usted en el «Diario»

Nuevo partido republicano

Madrid (Tel).—Ortega Gasset dice que cree que la agrupación al Servicio de la República durante el movimiento revolucionario ha cumplido ya su misión.

En su lugar debe constituirse otra organización para intervenir activamente en el gobierno de España.

El nuevo partido aspirará desde luego al Poder.

Juzga incompleta la actual mecánica parlamentaria.

Cree el señor Ortega y Gasset que existen grandes núcleos firmemente republicanos entre intelectuales, industriales, comerciantes y financieros que todavía no se han incorporado a los partidos, y a ellos será a quienes recurran para organizar un núcleo gubernamental.

El señor Maura, que se halla identificado con el señor Ortega y Gasset, ha recabado para sí un puesto en la campaña de propaganda que ha de hacerse.

Maura ha anunciado que hablará momentos después de que se celebre el acto político, en que Ortega y Gasset expondrá los puntos del programa para constituir el Partido Centro Republicano.

A pesar de la reserva de ambos, se asegura que el proyectado partido representará un instrumento parlamentario de tipo centrista.

Propague usted el DIARIO

Llegada de un confinado

Teruel (Tel).—Procedente de Valencia, ha llegado el comandante don Lorenzo Díaz Prieto. En el mixto ha salido el confinado para Abejuela, aldea perdida en las estribaciones de la sierra de Mosqueruela, a 40 kilómetros de Mora de Rubielos, y en donde pasará los tres meses de confinamiento que se le han impuesto por el supuesto complot monárquico.

CEPAS AMERICANAS

Las más recomendables

JAIME SABATE

Villafranca del Panadés.-BARCELONA

PIDA USTED PRECIOS

Mártir de 50 duros

Vitoria (Tel).—El gobernador facilitó una nota diciendo que el sacerdote Antoñani ingresó en la cárcel por propio deseo, buscando sin duda no pagar la multa que le impuso de 50 pesetas y buscarse una aureola de mártir.

No ha estado sometido a régimen celular, recibiendo muchas visitas, entre ellas las del Cabildo Catedral.

El gobernador ha ordenado la detención de siete maestros de Logroño, que habían venido a coaccionar a los cursillistas de Vitoria.

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5

ALICANTE

Propague usted el «Diario»

Pida

usted en cafés, bars, restaurantes y cabarets, un...

Caprinet

famoso licor de moda